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A Pilisi Parkerdõ Zrt. sokrétû erdõgazdálkodói tevékenysége,
a Gerecse keleti területeitõl kezdve, a Pilis–Visegárdi-hegyvi-
déken át, a fõvárosnak zöld környezetet nyújtó Budai-hegye-
ken keresztül, egészen a Pesti-síkság északi területéig szinte
körbeöleli egész Budapestet és tágabb vonzáskörzetét. Mû-
ködési területének sokszínû földrajzi adottságaiból, erdõállo-
mányainak változatosságából, a kezelési területén fekvõ szá-
mos történelmi, kulturális értékbõl eredõen mindenkor a
hazai erdész szakma és az ország lakos-
sága figyelmének fókuszában állt. 

Több mint ötven évvel ezelõtt, 1969-
ben nem véletlenül itt született meg az
erdõgazdálkodás-természetvédelem-ter-
mészetjárás hármas egységét magában
foglaló parkerdõ-gazdálkodás úttörõnek
számító modellje, melynek filiozófiája
szerint e hármas funkció csak egységes
szakmai szemlélet mentén kezelhetõ
eredményesen. 

Ennek a korát messze megelõzõ kon-
cepciónak a sikerességét az elmúlt öt
évtized eredményei jelzik a legjobban,
közülük talán leginkább az az évente 32
milliós számot meghaladó látogató, aki
a Parkerdõ által kezelt erdõket és az or-
szág egyik legjelentõsebb ökoturisztikai
infrastruktúját választja aktív pihenése,
kikapcsolódása helyszínéül.

Az Egyesület vándorgyûlése, mint
országosan kiemelt jelentõségû szakmai és egyesületi prog-
ram kiváló lehetõséget biztosít a Parkerdõ mûködésének,
múltjának, jelenének és jövõjének bemutatására. Reinitz Gá-
borral, a házigazda szerepét betöltõ Pilisi Parkerdõ Zrt. ve-
zérigazgatójával errõl is beszélgettünk.

– A tavalyi Vándorgyûlés helyszínéhez képest, idén egé-
szen más környezetbe, a síksági, dombsági és középhegységi
erdõk változatosan egymásba karoló világába érkeznek
a résztvevõk. Hogyan látod, milyen szerepet töltenek be ma
a fõvárosban és az azt övezõ kiterjedt agglomerációs övezet-
ben élõ több millió fõs lakosság számára a Parkerdõ által ke-
zelt erdõterületek?

– Erre a kérdésre egy nagyon rövid és lényegre törõ vá-
lasz is adható: döntõ szerepet.

A Pilisi Parkerdõ által kezelt erdõterületek a budapesti és
az agglomerációban élõ emberek számára a nagybetûs Ter-
mészetet jelentik. Azt a zöld környezetet, amely lehetõsé-

get, teret ad számukra a mindennapi rekreációra, amely él-
hetõbbé teszi számukra a nagyvárosi életet, amely a 21. szá-
zadra Magyarország fõvárosának legfontosabb klímavédel-
mi zöld infrastruktúráját biztosítja, s amely nélkül
egyszerûen elképzelhetetlen az itt lakók élete. 

Egészen biztos vagyok abban, hogy hazánkban sehol
ennyire kiemelt szerepet nem tölt be tömegek életében az
erdõ, sehol ennyi látogató és figyelem nem jut egy hektár
erdõre, mint nálunk, a Parkerdõnél. Rendkívül sajátos, fele-
lõsségteljes, komplex és számtalan egyedi nehézséggel járó
státusz ez. Nem csupán és nem is elsõsorban nekünk, erdé-
szeknek jelent ez komoly kihívásokat, hanem mindenek-
elõtt a vadon élõ állat- és növényfajok sokasága, az erdõ
ökoszisztémája számára: gondoljunk csak bele, hogy az évi
30 millió feletti látogató által realizált emberi jelenlét hul-
lámszerû, egyenetlen eloszlásban, néhol és idõnként döm-
pingformában terheli az erdõt. 

Nekünk a Pilisi Parkerdõnél az az egyik kiemelt felada-
tunk, hogy ezt az óriási és egyre növekvõ emberi jelenlétet
megkíséreljük összehangolni az erdõ érdekeivel. Úgy is fo-

galmazhatnánk, hogy a Pilisi Parkerdõ
egy hatalmas erdei laboratórium,
amelyben megpróbáljuk a mindennapi
munkánk gyakorlati kísérleteivel igazol-
ni, hogy ember és természet megférnek
egymással, hogy elképzelhetõ egy
olyan mûködõ ökológiai rendszer,
amelynek része, méghozzá intenzív
módon, az ember. 

– Ahogy a felvezetõben is olvashatjuk
a Parkerdõben dolgozó erdész szakem-
berektõl magas szintû felkészültséget kí-
ván a földrajzi sokszínûségbõl eredõ
változatos erdõállományok kezelése.
Mutasd be, kérlek, röviden a Parkerdõ
erdõgazdálkodásának általános jellem-
zõit, viszonyait!

– Nézzük elõbb az ismertebb számo-
kat és tényeket. Budapesten és környé-
kén 65 ezer hektár területnek vagyunk
gazdái, melybõl 58 ezer hektár erdõ. Má-

ra közel 30 ezer hektáron természetközeli erdõgazdálkodást
folytatunk, amelynek 22 százaléka örökerdõ-üzemmódban
történik. A kezelésünkben lévõ erdõterületek 64 százaléka
védett, ezekbõl 18 százalék pedig fokozottan védett, vala-
mint mi kezeljük a Fõváros zöld infrastruktúrájának legjelen-
tõsebb elemét, a mintegy 3500 hektárra tehetõ városi erdõt. 

A vágásos üzemmódban kezelt erdeink 70%-át jellemzõ-
en az idõs anyafák magjaiból kelt csemetékkel természetes
módon újítjuk meg az erdõtípushoz illõ felújítóvágásos
módszerek segítségével. Csemeteültetésre, mesterséges er-
dõsítésre az idegenhonos állományok felújításakor, fafajcse-
re esetén, illetve erdõsítés pótlása esetén van csak szükség.
Nagy hangsúlyt fektetünk az erdõk természetességének nö-
velésére az erdõszerkezet átalakításával, és az idegenhonos
erdõk õshonossá alakításával is.

Ezekkel összefüggésben, de túlmenõen személyes meg-
gyõzõdésem és vezérigazgatói vízióm az, hogy a Pilisi Park-

Parkerdõ az Emberért
Beszélgetés Reinitz Gáborral, a Pilisi Parkerdõ Zrt. vezérigazgatójával

Erdészeti Lapok CLVII. évf. 6. szám (2022. június)182 160 éves az Erdészeti Lapok

Csaknem három évtizede nem jártak az ország szívében
fekvõ, a fõváros, Budapest tüdejének is tekintett és an-
nak tágabb agglomerációs környezetét keretezõ erdõk-
ben, az Országos Erdészeti Egyesület Vándorgyûlésének
helyszíneként, a kárpát-medencei magyar erdészek.
Legutóbb 1994-ben Dobogókõn adott otthont a Pilisi
Parkerdõ az Egyesület nagy múltú rendezvényének. Idén
2022-ben gödöllõi központtal, történelmi jelentõségû
patinás helyszínen, a Királyi Kastély várja majd a 152.
OEE Vándorgyûlés Ünnepi Közgyûlésének résztvevõit.

Reinitz Gábor, a Pilisi Parkerdõ Zrt. vezér-
igazgatója
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erdõ jelenleg történetének egyik legfontosabb változásán
megy keresztül. 

Ennek a változásnak a legfontosabb tényezõje a klíma-
változás, egészen pontosan a klímaváltozással kapcsolatban
a nagyvárosokban és környékükön található „zöld védmû-
vek” jelentõségének a felismerése. 

Ugyanis pontosan tudjuk, hogy a növekvõ hõmérséklet-
tel kapcsolatos nagyvárosi problémákra nem elsõsorban a
kisebb területû, egymástól elszigetelt zöld felületek, például
parkok, hanem a minél nagyobb ökológiai rendszerek, azaz
az erdõk jelentenek megoldást. 

A Pilisi Parkerdõ alapítása óta progresszív erdõgazdálko-
dó volt: eddig ez a progresszivitás a fenntartható erdõgaz-
dálkodási módszerek, például az örökerdõ-gazdálkodás al-
kalmazásában vagy a turisztikai fejlesztésekben jelent meg.
Az elkövetkezõ években a fõ irányunk pedig az, hogy zöld,
erdõbõl álló, élõ védmûveket fejlesztünk és gondozunk az
élhetõ budapesti és Budapest környéki jövõ érdekében. 

Ezek a felismerések új szakmai és vállalati korszak kez-
detét jelentik, ugyanis hatásukra nem csupán az erdõ, ha-
nem az erdész és az erdõgazdálkodó szerepe és funkciói is
átértékelõdnek. A Pilisi Parkerdõ eme új szakmai korszaká-
ban továbbra is fenntartható erdõgazdálkodással elégítjük
ki a társadalomnak a fára mint megújuló nyersanyagra vo-
natkozó igényeit, továbbra is fenntartjuk és fejlesztjük az
évi 32 millió látogató számára kikapcsolódást nyújtó ökotu-
risztikai infrastruktúrát, miközben belsõ fejlesztésekkel, új
szakmai és gazdasági módszerek, modellek alkalmazásával
kialakítjuk a városi erdõk kezelésének rendszerét.

– Mit jelentenek ezek a változások és ez az új szakmai
korszak a gyakorlatban a Pilisi Parkerdõ és az ott dolgozó
erdészek számára?

– Úgy vélem, három dolgot biztosan: a szemléletváltás
szükségszerûségét, a kötelezõ önfejlesztést és tanulást, vala-
mint új lehetõségeket. Az erdész szakma több évszázados
tradíciói, tapasztalatai és rutinja lehet lámpás egy szemlélet-
váltás során, ha jól használjuk ezeket az értékeket. De lehet
visszahúzó tényezõ is, ha a megszokásba és az elõdeink által
kitaposott utak nyújtotta biztonságérzetbe kapaszkodunk. 

A gyakorlatban azzal nézünk szembe, hogy Budapest és
az agglomeráció lakossága egy-két évtized múlva a mi mai
munkánk eredményei alapján élhet jó vagy kevésbé jó mi-
nõségû életet. Ez a felelõsségünk. 

Számomra vezérigazgatóként azt is je-
lenti mindez a gyakorlatban, hogy új
gazdasági-gazdálkodói modelleket kell
létrehozni, ugyanis amikor egy nagyvá-
ros stratégiai klímavédelme érdekében
városi és város környéki erdõterületeken
háttérbe kell szorítani, egyes területeken
ki kell iktatni a hagyományos erdõgazál-
kodás szempontjait, akkor ott ki kell dol-
gozni a vállalat fenntartásának, a straté-
giai klímavédelem ellátásának gazdasági
hátterét. Ez hatalmas feladat, hatalmas
változás, hatalmas és megtisztelõ szak-
mai lehetõség!

Mindezekbõl a változásokból pedig
elsõsorban a Pilisi Parkerdõ Városier-
dõ-fejlesztési Programja következik,
amelynek felépítésén immár két éve
dolgozunk, s amelynek célja a Parkerdõ
kezelésében lévõ 3500 hektár budapes-

ti, s legalább ekkora területnyi agglomerációban található
erdõ klímavédelmi és rekreációs funkciójának erõsítése. 

– Mit jelent a Városierdõ-fejlesztési Program?
– Komplex, erdõgazdálkodási és tájépítészeti-urbaniszti-

kai pilléreken nyugvó fejlesztési programról van szó. Hogy
egy példával világítsam meg a lényegét: a XVI. kerületben
található Cinkotai erdõ az egyik programhelyszín – mely
egyébként a Vándorgyûlés egyik szakmai programjának
helyszíne is –, a Naplás-tó és a nemrégiben elkészült kilátó
miatt rendkívül látogatott városi erdõterület. 

A Városierdõ-fejlesztési Program egyik lépésében elké-
szítettük a terület erdõgazdálkodási felmérését, amely rá-
mutatott, hogy milyen beavatkozásokra van szükség ahhoz,
hogy ennek az erdõnek az ökológiai értéke, egészségi és
természetességi állapota javuljon, ebbõl következõleg meg-
erõsödjön a klímavédelmi funkciója. 

Egy másik lépésben elkészítettük a rekreációs-turisztikai
fejlesztések alapját adó tájépítészeti felmérést, majd ennek
alapján megkérdeztük az embereket, õk mire és hogyan
szeretnék használni ezt az erdõterületet. 

Utóbbi feladat során az erdõbe kilátogatókat, a helyhez
kötõdõ közösségeket és civil szervezeteket kerestük meg
kérdõívekkel. E három „input” alapján lehet elkészíteni egy
városierdõ-fejlesztési koncepciót. 

A Városierdõ-fejlesztési Program elsõ ütemében összesen
huszonnégy budapesti és agglomerációs helyszínben gondol-
kodunk... nagyon nagy feladat és még az elején tartunk. 

– Említetted az örökerdõ-gazdálkodást, amelyrõl szak-
mán belül és azon túl is közismert, hogy országos szinten
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kapcsolódik a Parkerdõ mûködéséhez. Miért éppen a Park-
erdõ tûzte ki maga elé e gazdálkodási mód minél nagyobb
erdõterületeken történõ bevezetését, fejlesztését és annak mi-
nél szélesebb körû elterjesztését? 

– Évtizedekkel ezelõtt valóban a Parkerdõ indította el ezt
a történetet, azt is tegyük hozzá, hogy ma már a Parkerdõ
mellett például a Mecsekerdõ is komoly eredményeket mu-
tat fel örökerdõ-gazdálkodás terén. 

A történet egészen az 1950-es évekig nyúlik vissza. Dr. Ma-
das László, a Parkerdõ alapítója és emblematikus igazgatója
indított el egy kísérletet 1954-ben, amikor is az erdõanyai-völ-
gyi erdõrészletet az akkori kor szakmai környezetében forra-
dalminak számító, úgynevezett szálalóvágásos gazdálkodással
kezdte gondozni. Ezen alapokon vállalt tudatos úttörõ szere-
pet a Pilisi Parkerdõ Zrt. és jár országos szinten élen a termé-
szetvédelmi szempontokat is integráló természetközeli erdõ-
kezelés bevezetésében, melyet ma már több, mint 28 ezer
hektáron, a kezelésében lévõ erdõterület 48%-án folytat. 

Ezen belül is kiemelt szerep jut az örökerdõ-üzemmódnak
(22%), amely folyamatos erdõborítást biztosít, a fakitermelé-
sek következtében az erdõ tájképi jellege nem sérül, az erdõ-
látogató számára szinte észrevétlenek a beavatkozások. Mind-
ezek a szempontok pedig rendkívül fontos súllyal bírnak egy
olyan területen, ahol 65 ezer hektárból 41 ezer védett stá-
tusszal rendelkezik, és 3 millió ember ökoturisztikai és rekreá-
ciós igényeit kell hogy kiszolgálja, akik különösen érzéke-
nyek a környezetükre. Az örökerdõ-gazdálkodásban találtuk
meg a szintézist: biztosítani tudjuk a természeti értékek meg-
õrzését, eleget tudunk tenni a társadalmi elvárásoknak és nem
utolsósorban erdõgazdálkodási feladatainknak.

Az évek során gyûjtött tapasztalatainknak köszönhetõen az
örökerdõ-gazdálkodással kezelt területeinkre évente számos
tanulmányutat vezetünk külföldi és belföldi szakmai csopor-
tok részére, jellemzõen a Visegrádi-hegységben az Erdõanyai-
völgyben, a Pilis-tetõi Örökerdõben, a Mexikó-pusztai Pro Sil-
va Bemutató Területen, a budapesti Hárs-hegyi Örökerdõben,
a Gödöllõi-dombságban a Dányi Örökerdõben.

– Kis túlzással azt mondhatjuk, hogy ha a Parkerdõ által
kezelt állami erdõterületeken akár csak egy fát is kivágnak
az erdõkezelés során, az már „szem elõtt” van. Az itt élõk
jelentõs hányada nagyon érzékenyen reagál minden szak-
mailag szükségszerû erdõgazdálkodási folyamatra. Hogyan
befolyásolja ez a Parkerdõ mûködését, milyen többlet fel-
adatokat, terhet jelent ez a mindennapi mûködés során?

– Nem gondolom, hogy a Pilisi Parkerdõ tevékenységé-
hez szorosan kapcsolódó intenzív nyilvánossági jelenlétet
és közösségi kontrollt többletfeladatként vagy teherként kel-
lene definiálni. Ez része a munkánknak, mert az erdõk meg-
óvása és értékük növelése társadalmi felelõsség. Szeretném
hangsúlyozni, hogy társadalmi felelõsség, tehát nem kizáró-
lag a mi felelõsségünk. Az emberek érdeklõdése, figyelme
segít abban, hogy ezt a felelõsséget megosszuk, hogy tuda-
tosítsuk, az erdõért közösen tudunk tenni.

Ugyanakkor összességében ezen a téren is dinamikus
változásokról számolhatok be. Míg korábban létezett egy
zárt erdõgazdálkodási tevékenység, amelybe idõnként be-
pillantottak a „civilek”, ma ez a viszony sokkal inkább part-
neri: ha elmondjuk az embereknek, hogy mit és miért csi-
nálunk az erdõben, ha mi megtiszteljük õket azzal, hogy
úgy tekintünk rájuk, mint akiknek számítanak a visszajelzé-
seik, az erdõvel kapcsolatos érzéseik, akkor õk is megtisz-
telnek bennünket a figyelmükkel, megértik, hogy mit és mi-
ért csinálunk és elfogadják, még olyankor is, amikor elsõre
egy kívülálló számára durva beavatkozásról van szó. 

Úgy gondolom, hogy a 21. században egy olyan erdész
szakembernek, aki állami tulajdonú erdõket gondoz és kezel,
tisztában kell lennie azzal, hogy közvagyonnal dolgozik,
amelyhez köze van a társadalomnak, joggal érdeklõdnek, jog-
gal kérdeznek az emberek. Helyes tehát a nyilvánosság elõtti
jelenlét, s nem teher, hanem alapfeladat a közérdeklõdés ki-
elégítése és az átlátható szakmai munka biztosítása. 

– A fentiek ismeretében és a jelenkor komplex kihívásai kö-
zepette hogyan tud megfelelni ma az erdõgazdaság az ötven
éve szakmai filozófiaként zászlóra tûzött „Parkerdõ az embe-
rért” jelmondatnak? Milyen szakmai és civil szervezetekkel kell
együttmûködnötök ennek megvalósulása érdekében?

– Évi 32 millió látogató számára fejlesztett és fenntartott
ökoturisztikai infrastruktúra, az általunk kezelt erdõterüle-
tek közvetlen közelében élõ több mint 3 millió ember, Buda-
pest stratégiai klímavédelmében betöltött szakmai fõszerep:
úgy gondolom még soha nem volt aktuálisabb a „Parkerdõ
az emberért” jelmondat, amelynek megítélésem szerint egy-
re növekvõ színvonalon felel meg a Pilisi Parkerdõ.

A Parkerdõt egy olyan felelõs „zöld”-kompetens vállalat-
ként és ökoszolgáltatóként határozom meg, amely a szak-
mai mûködése során folyamatosan együttmûködéseket ala-
kít ki és együttmûködéseket menedzsel. Kiemelt szakmai
együttmûködõ partnerünk a természetvédelem, de hasonló-
an szoros partnerségben vagyunk számos önkormányzattal,
illetve folyamatosan növekszik a piaci szereplõkbõl álló
partneri körünk. A Pilisi Parkerdõ sikeres munkájának egyik
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kulcsa a hatékony együttmûködés, legyen szó természetvé-
delemrõl, önkormányzatról, piaci szereplõrõl, állami vagy
civil szervezetrõl. 

– A Pilisi Parkerdõ Zrt. az állami erdõgazdaságok közül el-
sõk között ismerte fel az össztársadalmi korszellem elvárásait a
hatékony és tényszerû erdészeti kommunikáció, a környezeti
nevelés, illetve a minõségi erdei ökoturisztikai és közjóléti fej-
lesztések terén. Milyen mûködési célokkal, jövõképpel látjátok
ma el ezeket az egyre fajsúlyosabb ágazati feladatköröket? 

– A környezeti nevelés hagyománya az 1969-es alapítá-
sig nyúlik vissza. A Parkerdõ három, minõsített erdészeti er-
dei iskolájában évente csaknem 220 ezren fordulnak meg.
Nálunk kezdte meg mûködését az ország elsõ erdei iskolá-
ja, a Madas László Erdészeti Erdei Iskola, mely 1988-as ala-
pításának kezdeteitõl máig a felnövekvõ generációk szem-
léletformálását szolgálja. A Budakeszi Vadaspark a
folyamatos fejlesztéseknek köszönhetõen egy szolgáltatásait
és infrastruktúráját tekintve is korszerû, vonzó, sokféle prog-
ramjával széles közönségigényt kiszolgáló családi kikapcso-
lódási centrummá nõtte ki magát. A Hármashatár-hegyen
pedig 2014-ben nyitottuk meg a térség erdei sportjait be-
mutató és a helyi barlangok világát idézõ erdei iskolánkat.

A kommunikáció a Pilisi Parkerdõ tevékenyégében alap-
vetõ fontosságú, s, mint említettem, a nyilvánosság kezelé-
sét munkánk részének tekintjük. Egy ilyen szerteágazó te-
vékenységû, munkájával sok embert érintõ, sokak számára
fontos, változatos együttmûködõ partneri körrel dolgozó
szervezet csak jól felépített, professzionálisan mûködtetett
kommunikációs rendszerrel lehet sikeres. 

A turizmus-közjólét kiemelt stratégiai terület. Ennek meg-
felelõen az utóbbi egy évtizedben alapvetõen megújult a
Parkerdõ szinte teljes turisztikai infrastruktúrája. Kerékpár-
utak, kilátók, pihenõk jöttek létre, régi erdei szálláshelyeket
újítottunk fel és újakat építettünk. Nagyon komoly, nagy
léptékû munka volt, benne rengeteg kormányzati, uniós és
önkormányzati forrással, támogatással. 

A hosszú távú cél egy fenntartható erdei ökoturisztikai
rendszer felépítése. Mit is jelent ez? Miközben egyre többen
látogatják a Parkerdõt, egyre többen veszik igénybe a „lát-
hatatlan” szolgáltatásainkat, azaz használják a turista- és ke-

rékpárutakat, s mindazokat az infrastrukturális javakat, ame-
lyek létezése és ingyenes használata mindenki számára
természetes, ezeket karban kell tartani, rendszeresen fel kell
újítani, amihez forrás szükséges. 

A mi jelenlegi hosszú távú stratégiánk szerint ezeket a
forrásokat mind kevésbé a hagyományos erdõgazdálkodás-
ból kell finanszírozni. Ezért az ökoturisztikai fejlesztések

célja ma már többnyire a magas hozzáadott értékkel ren-
delkezõ, bevételt generáló szolgáltatások fejlesztése, ame-
lyek idõvel egyre inkább képesek átvenni a teljes ökotu-
risztikai infrastruktúra fenntartásának forrásbiztosítását. Ezt
értem fenntartható ökoturisztikai rendszer alatt. 

– Az egyesületi vándorgyûlés megrendezése minden há-
zigazda állami erdõgazdaság számára nagy lehetõség, de
egyben nagy kihívás is. Milyen elképzelésekkel, koncepcióval
vágtatok bele a szervezési munkába?

– A megtiszteltetés érzésével, örömmel vágtunk bele a
szervezésbe, azzal az inspirációval, hogy büszkén adjuk át
tapasztalatainkat a kollégáknak mindazzal kapcsolatban,
amirõl korábban szó esett. Aki az erdõgazdálkodásban dol-
gozik tudja, hogy a Parkerdõ – sajátos elhelyezkedése ré-
vén – a társadalom erdõ és erdõgazdálkodó felé támasztott
elvárásaival sokkal hamarabb szembesül, mint a fõvárostól
távolabb gazdálkodó kollégák. Az ebbõl fakadó tapasztala-
tot és tudást szeretnénk megosztani a hozzánk látogatókkal
a Vándorgyûlés szakmai programjain keresztül, mely hitem
szerint az egész ágazat szemléletformálását szolgálja. 

– Milyen szakmai tartalmakkal várjátok a Kárpát-medence
erdeibõl összesereglõ magyar erdész kollégákat, a meghívott ven-
dégeket? Adj kérlek az Olvasóknak egy rövid kóstolót ezekbõl!

– A kilenc terepi szakmai program mindegyikét nagy
gonddal állítottuk össze, hogy átfogó képet tudjunk adni a
Parkerdõrõl. Bemutatjuk az örökerdõ-gazdálkodás eredmé-
nyeit a Pilisben és a Visegrádi-hegységben, de – az „erdei
laboratórium” gondolatkörnél maradva – az éppen folyamat-
ban lévõ kutatásokkal is megismerkedhetnek a résztvevõk. 

Mivel a városi erdõk és az ezekkel történõ gazdálkodás
számunkra egy rendkívül fontos szakmai kihívás, két prog-
ramunk is ebbe a projektbe ad betekintést a fõváros budai,
illetve pesti oldalán. 

A vaddal való sikeres gazdálkodási modellünk szintén a té-
mák között szerepel: Isaszeg és Dány térségébe kalauzoljuk el
vendégeinket ahol ebbéli eredményeinket fogjuk bemutatni. 

Természetesen Visegrád sem marad ki a helyszínek kö-
zül a Fellegvárral és a Bertényi Miklós Füvészkerttel, míg a
„klasszikus” kultúrprogramoknak Gödöllõ ad otthont a Ki-
rályi Kastéllyal és a Gödöllõi Arborétummal, illetve Ráckeve
a Savoyai Kastéllyal és dunai hajózással. 

Bízom benne, hogy mindenki megtalálja a kedvére való
programot, és az idõjárás is a kegyeibe fogadja a Vándor-
gyûlést szép napos idõvel.

Nagy László

VÁNDORGYÛLÉS
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